

今日路桥

2012年5月28日 星期一 壬辰年闰四月初八 总第1333期 本期8版 主编 伍文杰 责任编辑 丁肖肖 版式 刘慧华 校对 徐诗玥

路桥区新闻信息中心 主办
路桥农村合作银行 协办

联系电话 82446676

电子版 <http://www.lqnews.cn>

新闻热线 82455080

广告热线 82796000

路桥新闻网

批准文号:浙新办[2006]30号

浙ICP备 11019390号

生态作品迷人眼

5月21日,18时,路南街道张李村。54岁的张建国带着孙子乐乐漫步在“景秀园”,此时的天边还挂着一抹云彩,道路两侧的嫩绿柳枝随风飘拂,娇艳的海棠,高大的香樟,池畔的小竹林……几乎每个傍晚,张建国都要来这里走一走,然后坐在公园小广场边的石凳上,等着跳广场舞的老伴一起回家。

张建国的家与公园仅隔了一条窄窄的马路,就在去年的这个时候,张建国还对家对面的这一块空地深恶痛绝。那时这里垃圾成堆、恶臭四溢。夏天都不敢开窗户。现在清晨、傍晚都要到公园里呼吸新鲜空气。”张建国乐呵呵地说。

张李村的“景秀园”是路南街道平原绿化的“作品”,公园占地1.8万m²,在此前这是一处拾荒族聚集地。自街道全面实施绿化工程以来,短短一个多月时间,垃圾场上盖起了这座环境迷人的生态公园。与此同时,杨戴村杨家湾小区、上张村、方家村的休闲绿地也相继拔地而起,一个个家门口的森林公园不仅点亮了路南街道的环境,也让村民对平原绿化工程有了更多的期待。

绿树成荫万象新

路南街道是路桥民营经济的发祥地,大小企业遍布,为了推动经济的发展,环境无形之中被忽视。随着村民富裕起来,美化环境的呼声越来越强烈。2011年,路南街道将改善生态环境作为工作重点,以增加绿量为目标,全面实施平原绿化工程。

(下转2版)



·关注民生 评点新闻·

剥开科学的坚果

□詹鹭寒

上周恰是我区科学普及周,虽然我并非彻头彻尾的科学主义者,但对赛先生却充满敬意。因为赛先生,锄头变成了播种机,滔滔大河能够点亮城市的夜灯,相隔天涯因为汽车、飞机和无线电而近在咫尺。不过与之相比,科学更大的意义应该是给予一部分未知以答案,让人类能够明白自身在无尽时空中的位置。

科普周中,区知联会与区科协将科普知识送到三江明珠民工子弟学校,奇妙的肥皂沫、时间反应测试器、无源之水、留影箱、气流音乐转盘、蓄能发电机、手摇发电机、鱼洗、华容道、反射镜等连很多成人也闻所未闻的器材理所当然引起了孩子们的兴趣。这对于依靠一本《小学生十万个为什么》启蒙的我具有别样的感触。在我们的教育体系中,对科学的概括有那么一些遗憾,不那么有趣,涵盖面不够宽广,总是独立而又不够专一,最重要的则是一旦身份是一个学生,就再也没有选择的权力。有个民间组织名为科学松鼠会,希望能够“剥开科学的坚果”。也希望,这类科普活动能够让一些人挖掘出对科学的吸引力,用以解答他们遇到的疑惑。

科学的力量早有明证。在超藤葡萄合作社,无论是“葡萄+豆类植物”的套种模式,还是植物制成的生物农药,最终都转化为企业的利润。在我们的认知里,科学与技术密不可分,并且最终都会变成经济层面的利益。区科协副主席卢斌就说:“今年的科普活动周特点在于提升企业技术创新能力,为企业培养一批创新人才,帮助企业加快提高技术创新水平和效率。”

但这显然不是全部,本次科普周的主题正是“科技推动文化创新”。科学和文化简直就是一部人类史,两者相互作用从一把石斧交错到如今,连德先生也不过是文化之一斑。在我的理解中,正是因为当下文化存有缺憾,才需要我们格外关注。

但我想,并不是任何时候都需要祭出科学这面大旗,科学也不应该成为挂在嘴上的形容词。9岁的儿童成为企业的股东,我们就会觉得惊讶,因为这不符合常识。这样的事我们可以称之为社会的奇葩,但永远不能成为主流。普及科学当然重要,普及常识则显得更为迫切,因为常识总是左右着我们的价值观。



洗发体验价:15元起 体验时间:早上8:30至下午5:00

地址:路桥大道103-111号 电话:82790789

徐仁标在城区道路交通秩序整治领导小组会议上指出

加大投入 综合整治 改善道路交通秩序

本报讯(记者 刘一均)5月25日下午,城区道路交通秩序整治领导小组会议召开。区委副书记、区长徐仁标,副区长管秉阳率领相关部门负责人现场踏勘了城区主要道路,并出席会议。

会上,区交警大队、区建设规划分局、区交通局、区城市管理行政执法分局、区“四小车”整治办分别汇报了整治工作开展情况。

徐仁标说,今年我区把城区道路交通秩序整治作为重点工作来抓,各部门付出了努力,集中解决了一些问题,交通秩序有了一定

的改善,取得的成绩值得肯定。要对改善我区道路交通秩序有决心、有信心、有恒心。总的来看,由于起步晚,我区的道路交通还是很乱、很堵,加上整体交通意识不强,习惯不好,交通秩序、城市美化等方面与先进地区相比差距较大。各部門要有清醒的认识,主动地多想办法、落实工作,通过几年时间的努力,使路桥城区交通有明显的改观。

徐仁标指出,对改善道路交通秩序要多研究、多想办法。交通秩序整治是一项综合工程,还关系到完善城市功能和城市美化等方面。

要综合考虑如何解决“断头路”的问题、如何增加停车位的问题,科学开展交通组织。一要明确指标,多研究如何做到畅通、整洁、有序;二要近期与长期并重,近期优先;三要功能与美化并重,功能优先;四要强化交通组织和管理。

徐仁标强调,要进一步加大对城市建设的投入,保障交通秩序。要化被动投入为主动投入,并把有限的资金用在刀刃上,稳步推进,避免一哄而上和反复调整。各部門要统一思想,群策群力,一定要做好道路交通秩序整治工作。

潘建华在文明城市创建迎检工作紧急会议上指出

抓重点 攻难点 全力以赴

本报讯(记者 项懿)日前,我区召开文明城市创建迎检工作紧急会议,全力以赴抓好创建工作。区委副书记潘建华,区委常委、宣传部长应再泉参加。

会议对迎检工作作了部署,要求营造浓厚的氛围和加大整治力度。新闻媒体要加大对文明创建工作的宣传报道力度,相关部门街道要做好公益广告宣传,区交通局要督促公交车保持车容整洁,在公交车、出租车内外适当位置张贴创建宣传标语,各主管部门分头落实并检查市场、宾馆、酒店、公园等场所文明创建宣传工作,区行政执法分局做好城区街道亮化工作等。各地各部门在实施

整治活动中要对去年省级文明城市复评反馈问题进行彻底整改,并举一反三地对同类问题开展集中整治,落实专人负责监督。

潘建华指出,文明城市创建工作是实现“三个率先”、打造品质之城建设的基础。我区各项经济指标在全市乃至全省位于前列,但城市建设管理水平与经济社会发展水平不相适应。因此,做好文明城市创建工作,对路桥创新加强社会管理、强化多功能管理水平和管理能力是个非常好的机会,并能不断完善健全城市管理机制,还能带动和提高市民整体素质。

潘建华强调,迎检工作时间紧、任务

重,各街道、部门一定要高度重视。创建办要负总责,总体协调部署,各责任单位要各司其职,根据各自职能进行精心组织和扎实工作。各单位要根据创建办提出的重点、要点、存在的问题,从细节着手,进一步细化落实检查,做到人员组织、措施、力度三到位,并认真细致地做好整改工作。单位“一把手”要亲自抓,部门之间、部门和街道之间要互相支持配合。同时,借创建活动大力推进城市管理水平提升,形成齐抓共创的整体合力。

随后,与会人员前往路桥街道、路南街道、路北街道进行实地督查。



综合整治迎复检

连日来,为了迎接省文明委检查组对我区文明城市创建工作复检,区创建办、行政执法分局、交通局、工商分局等部门,以及各镇(街道)联合行动,对城区环境进行了一轮综合整治,确保城市以洁净的面貌迎检。

本报记者 陈璐 摄



“民营经济在浙江”全国知名网络媒体采风团走进我区

实地走访泰隆商业银行

本报讯(记者 卢炜南)5月24日下午4时,“民营经济在浙江”全国知名网络媒体采风活动台州站采访团一行40人走进我区,实地走访了专注于为小微企业提供金融服务的浙江泰隆商业银行。区委常委、宣传部长应再泉陪同。

据了解,民营经济是浙江经济的显著特征和突出优势。组织开展“民营经济在浙江”全国知名网络媒体采风活动,旨在贯彻落实全省民营经济大会和首届世界浙商大会精神,全面宣传我省推动民营经济大发展大提升和浙商创业创新的有效措施和具体实践,营造有利于我省民营经济发展的网上舆论环境。

当天下午,采风团一行首先来到泰隆商业

银行总部10楼的行史陈列室,跟随讲解员的脚步,参观并倾听了泰隆从7个人,2间租房、100万元注册资本,发展成为拥有近5000名员工的股份制商业银行的整个历程。随后,采风团还参观了泰隆的党群活动室、咖啡厅、图书室。

座谈会上,应再泉对采风团的到来表示热烈欢迎,并介绍了我区发展的基本概况。泰隆商业银行董事长王钧与网媒记者们畅谈了泰隆的发展之道。服务小企业,就是服务未来。”王钧说,泰隆是一家致力于小企业金融服务的商业银行,多年来,我们一直在实践中探索小企业信贷服务和风险管理技术,总结出了一套以“三品三表”为特色的小企业金融

服务模式,同时,泰隆还针对小企业信贷短、频、急的特点,提出了“三三制”原则,承诺老客户三小时办结、新客户三天内答复。”

截至目前,泰隆银行已拥有51家分支机构,累计向小微企业发放贷款50多万笔、2500多亿元,共扶持15多万家小微企业,直接间接创造了70多万个就业岗位,帮助40多万名失地农民、外来务工人员、下岗工人实现了劳动致富。

相谈盛欢的时间总是短暂的,直至时针指向18时,采风团的记者们依然不断地提出疑问,以更多地了解泰隆银行的发展历程、现状以及未来战略。

关于开展社会电工从业登记的通告

各位电工:

根据浙电监发〔2012〕B1号文要求,凡在路桥辖区内持有浙江省电监办颁发的高、低压电工证书的电工,要在9月底前完成就业或挂靠单位的登记工作,登记工

作由属地供电部门负责办

理,请持有电工证书的人员在此之前至路桥电力大楼营业厅办理登记手续,逾期不办理手续或年检未续检的电工证根据省电监办要求将不得从事进网作业。请各位电

工相互转告。

持证电工办理续期注册手续,可拨打电工进网作业台州考点电话:0576-88653911特此通告

路桥供电局

2012年5月14日